
ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

O TRABALHO CONTINUA 

ATA DA 17º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 1° BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA-2025-
2028. 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e trinta minutos, 
no plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, 
João Cardoso de Macedo Filho, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva 
Barros, Luciana Martins da Silva, Geilson de Sousa Pinto, Adaias da Silva Morais, Antônio 
Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. O Senhor Flavio Cirqueira do Vale no 
exercício da presidência após verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão. E apresentou a seguinte ordem do dia: MOÇOES 
DE PESARES DE Nº03 e 04. Vereador requerente Asaf Pereira Sobrinho. 
REQUERIMENTO DE Nº 019/2025, Autoria do vereador Flávio Cirqueira do Vale 
REQUERIMENTO DE Nº 020/2025. Autoria vereador Asaf Pereira Sobrinho. 
INDICAÇÃO DE Nº 086/2025. Autoria vereadora Lara Amanda Vieira da Silva. 
INDICAÇÃO DE Nº 087/2025. Autoria vereadora Lara Amanda Vieira da Silva. 
INDICAÇÃO DE Nº 088/2025. Autoria vereadora Lara Amanda Vieira da Silva. 
INDICAÇÃO DE Nº 089/2025. Autoria Vereadora Lara Amanda Vieira da Silva. 
INDICAÇÃO DE Nº 090/2025. Autoria vereadora Lara Amanda Vieira da Silva. 
INDICAÇÃO DE Nº 091/2025. Autoria vereador Asaf Pereira Sobrinho. INDICAÇÃO DE 
Nº 092/2025. Autoria vereador Adaias da silva morais. INDICAÇÃO DE Nº 093/2025. 
Autoria vereador Adaias da silva morais.JNDlCAÇÃO DE Nº 094/2025. Autoria vereador 
Flávio Cirqueira do Vale. INDICAÇÃO DE Nº 095/2025. Autoria vereador Flávio 
Cirqueira do Vale. INDICAÇÃO DE Nº 096/2025. Autoria vereador Antônio César de 
Sousa Barbosa. INDICAÇÃO DE Nº 097/2025. Autoria vereadora Lara Amanda Vieira da 
Silva. INDICAÇÃO DE Nº 098/2025. Autoria vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros. 
INDICAÇÃO DE Nº 099/2025: Autoria vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros. 
INDICAÇÃO DE Nº 100/2025. Autoria vereador Antônio César de Sousa Barbosa. 
INDICAÇÃO DE Nº 101/2025. Autoria vereador , tônio- t:ésar de Sousa Barbosa. 
INDICAÇÃO D .. ( 1 /, O • .- ,ut r· e (\-or, _ µ i a, ~ - s· a. Em seguida o 
senhor presidente êo1o~ou ás ma érias acuna ci âd~s em aprl ciaçao e postenor votação a qual 
foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo mais matérias na 
ordem do dia o senhor presidente declarou aberto o Grande Expediente. Por motivo plausível o 
vereador Adaias da Silva Morais teve que se retirar da Sessão. O vereador Asaf Pereira 
Sobrinho, iniciou seu pronunciamento estendendo cumprimentos aos membros da Mesa 
Diretora, aos demais vereadores, servidores da Casa e à população que acompanha os trabalhos 
legislativos por meio da Web TV e da Rádio Rio Farinha. Em seguida, expressou sua alegria e 
gratidão por mais uma oportunidade de estar na tribuna exercendo seu papel, destacando seu 
compromisso de vida com o município de São Pedro dos Crentes, ao qual tem dedicado sua 
trajetória desde quando ainda era povoado. O parlamentar registrou agradecimento ao prefeito 
municipal pela atenção às demandas apresentadas, com destaque para a recuperação da rua que 
liga a Escola Pastor João Jonas à Igreja Arca da Aliança, onde já se observa a execução do 
bloqueteamento, uma solução de maior durabilidade para a via. Reforçou a importância do papel 
do Legislativo como instrumento de transformação e defesa dos interesses populares, ressaltando 
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indicações ao longo dos mandatos, inclusive da vereadora Lara. Reforçou a necessidade de ação 
contínua da limpeza pública, compartilhando o pedido feito ao servidor responsável, Renato, para 
realização da manutenção do espaço e durante a sessão ficou sabendo, que a limpeza havia sido 
iniciada. O vereador também comentou sobre a relevância do respeito mútuo entre os 
parlamentares, defendendo que indicações semelhantes não devem ser vistas com ciúmes ou 
rivalidades, mas sim corno reforço das demandas populares, fortalecendo a atuação legislativa e 
o diálogo com o Executivo. Finalizou o pronunciamento agradecendo à Secretaria de Educação 
pelo incentivo ao esporte e às atividades com os jovens, reforçando seu compromisso com a 
comunidade e destacando que continuará atuando em defesa do povo de São Pedro dos Crentes. 
A vereadora Lara Amanda Vieira da Silva, cumprimentou o senhor presidente, os demais 
parlamentares e todos os presentes, agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de mais 
uma sessão ordinária e reafirmando seu compromisso com o povo de São Pedro dos Crentes. Em 
sua fala, a parlamentar solicitou à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, representada pelo 
servidor Renato, a realização da limpeza das margens da BR que atravessa o município, local 
frequentemente utilizado pela população para caminhadas e atividades físicas. A vereadora 
destacou a necessidade de manter o mato sempre baixo, a fim de garantir a segurança dos 
pedestres, uma vez que o local ainda não possui estrutura adequada para tal fim. Expressou ainda 
confiança de que, em breve, será possível contar com um parque apropriado para lazer e práticas 
esportivas. Finalizou parabenizando a equipe da Secretaria de Meio Ambiente pelo 
comprometimento com a manutenção e limpeza da cidade. O vereador João Cardoso de 
Macedo Filho, cumprimentou cordialmente o senhor presidente desta Casa Legislativa, os 
nobres colegas vereadores e vereador , os ser:viclores da Câmara, bem como todos os cidadãos 
de São Pedro dos Crentes que acompanharam a sessão pelas redes sociais - Instagram, 
Facebook e Y ouTube. Aproveitou a oportunidade para desejar a todos uma excelente semana, 
expressou sua satisfação e alegria pela parceria e colaboração existente entre os parlamentares 
desta Casa, que tem contribuído de forma significativa com a apresentação de indicações, 
requerimentos e projetos voltados ao fortalecimento do Poder Legislativo e à promoção do bem­
estar da população. A firmou acreditar que a sociedade vem acompanhando, com atenção, os 
esforços e a dedicação de cada vereador e vereador no qe en ol imento do município. Ressaltou 
que essa atuação o d ta, e e ·, c , r : so àe"tod9 c - · G : - de Com entusiasmo, 
d . ' . ',l J 

1~ ~,J fi . J "-'-- d l . . ' d estacou o m1c10 uas o ras ue re orma e pav1mentaçao as ruas que se encontravam em esta o 
mais crítico, abrangendo diversos bairros da sede municipal. Essa ação, representa um passo 
importante na melhoria da infraestrutura urbana, agradeceu ao prefeito Rômulo Arruda por 
atender a essa demanda da população ressaltou também que os maquinários do município 
continuam em operação na zona rural, promovendo a recuperação das estradas vicinais e 
facilitando o deslocamento e o acesso das comunidades do interior. Tais iniciativas, conforme 
destacou, demonstram o compromisso do Poder Executivo, em parceria com o Legislativo, com 
a melhoria contínua da qualidade de vida da população de São Pedro dos Crentes. Por fim, 
reafirmou seu compromisso com o povo do município, colocando-se à disposição para continuar 
trabalhando com seriedade, responsabilidade e dedicação. O presidente Flavio Cirqueira do 
Vale, destacou que foi uma manhã de trabalho produtiva, onde todos os parlamentares 
demonstraram comprometimento e responsabilidade com as funções que lhes foram confiadas 
pelo povo. Afirmou que os vereadores não apenas exercem suas funções com seriedade, mas 
também com amor e dedicação ao que fazem. Em seu pronunciamento, agradeceu à população 
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nas proximidades da casa conhecida como "Casa do Panela", onde uma criança sofreu queda 
dentro do transporte escolar em razão da falta de acompanhamento adequado. Alertou para os 
riscos de acidentes com crianças pequenas, e destacou que a presença de um monitor é essencial 
para a segurança dos alunos durante o trajeto escolar. A vereadora solicitou atenção especial do 
Poder Executivo para a demanda, frisando que a indicação é em favor do povo, não de um 
vereador específico, e que ações preventivas podem evitar acidentes mais graves no futuro. 
Enfatizou que a situação exige urgência, visto que o ano letivo já está em andamento. Ao final , 
agradeceu a união entre os parlamentares, elogiando o espírito de cooperação e o apoio mútuo 
demonstrado nas votações das matérias apresentadas. Desejou que esse clima de harmonia 
continue prevalecendo para o bem da cidade. Reafirmou seu compromisso de trabalhar lado a 
lado com os colegas vereadores em prol da população, deixando um abraço e seu agradecimento 
a todos. O vereador Antônio Cesar de Sousa Barbosa, fez uso da palavra para cumprimentar 
o senhor presidente, os demais vereadores, os servidores da Casa e o senhor Antônio, responsável 
pela transmissão das sessões por meio das redes sociais. Agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade de estar presente na "Casa do Povo", exercendo o mandato confiado pelo povo, e 
parabenizou os colegas vereadores pelas indicações e projetos apresentados, destacando a 
preocupação coletiva com o bem-estar da população, tanto da sede quanto da zona rural do 
município. O vereador valorizou o espírito de união e companheirismo entre os parlamentares, 
ressaltando que a atuação conjunta com o Poder Executivo é essencial para o desenvolvimento 
da cidade. Durante o pronunciamento, apresentou dois pedidos verbais ao Executivo Municipal: 

1. Recuperação da ponte situada na divisa entre as propriedades do senhor Antônio 
Coqueiro e do senhor Sérgio Marinho, que se encontra danificada e dificultando a 
passagem de veículos. 

2. Melhoria da estrada vicinal que liga a estrada que dá acesso à cidade de São Joao do 
Paraíso à propriedade do senhor Lázaro Coelho, nas proximidades do Riacho Cristal, 

1 

passando pelas terras do senhor Valmir, onde moradores relataram dificuldades de 
tráfego. 

,­
Finalizou agrade , e o I us,r i ºs) cp , s ~ ,ar ~nt ' l e1i_ é\ @i ' ' articipação nas 
discussões e rea 1rrnóu' seu êon?promisst com os í rfteres·s1s a populãçao. O vereador Geilson 
de Sousa Pinto, iniciou seu pronunciamento cumprimentando o senhor presidente, os nobres 
vereadores e vereadoras, os servidores da Casa em nome do servidor Jefferson, e o público que 
acompanha as sessões por meio das redes sociais, destacando o trabalho de Antônio na 
transmissão. O parlamentar justificou sua ausência nas últimas sessões em razão de momentos 
difíceis enfrentados por sua família, incluindo o falecimento de um ente querido. Agradeceu a 
Deus pela superação e manifestou agradecimento público ao Dr. Lahesio, ao prefeito Rômulo 
Arruda, à secretária de Assistência Social Elaine Mendes, e aos demais que prestaram apoio à 
família enlutada. Reconheceu também a solidariedade dos vereadores e servidores da Casa 
durante o período. Parabenizou os colegas parlamentares pelas indicações apresentadas, 
ressaltando que todos têm atuado em benefício da população, como demonstrado, por exemplo, 
na restauração da estrada que liga São Pedro dos Crentes ao povoado Brejo da Menina, uma 
demanda antiga que foi finalmente atendida. Reiterou sua gratidão ao Poder Executivo pela 
execução da obra. Destacou ainda a importância da limpeza do cemitério, tema de diversas 
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a união entre os poderes como essencial para o progresso da cidade. Defendeu que a construção 
de uma cidade melhor passa pela atuação ativa dos vereadores e pela escuta da gestão municipal 
às necessidades da população. Também registrou com satisfação a participação da Seleção de 
São Pedro dos Crentes no Copão do Maranhão do Sul, agradecendo ao gestor municipal pelo 
apoio ao esporte local. Apesar da derrota na estreia, manifestou confiança na recuperação da 
equipe nas próximas partidas. Por fim, renovou os agradecimentos a Deus, desejou uma boa 
semana a todos e reforçou o compromisso com a cidade, independentemente de ideologias ou 
partidos, sempre com foco no desenvolvimento e bem-estar da população. A vereadora Eliane 
Azevedo da Silva Barros, iniciou sua fala com cordiais cumprimentos ao Excelentíssimo Senhor 
Presidente, aos demais vereadores e vereadoras, aos servidores da Casa Legislativa, à população 
presente e àqueles que acompanham a sessão por meio da Rádio Rio Farinha FM e das 
plataformas digitais. Destacou, ainda, o trabalho do irmão Antônio na cobertura das atividades 
legislativas e dirigiu uma saudação especial ao senhor Enesílio. Para iniciar seu pronunciamento, 
a parlamentar compartilhou o texto do Salmo 31 , reafirmando sua fé e gratidão a Deus pela 
oportunidade de estar presente na Casa, exercendo a função para a qual foi eleita com a confiança 
do povo. Na sequência, agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação de suas indicações, 
reiterando o valor de cada proposição apresentada em nome da população, como melhorias nas 
estradas e na saúde pública. Destacou que os parla.m~ntares são porta-vozes do povo e devem 
atuar com compromisso e responsabilidade. A vereadora registrou voto de pesar pelo 
falecimento do senhor Álvaro, manifestando· solidariedade à família enlutada e solicitando ao 
Secretário Legislativo que elabore a respectiva moção de pesar. T~mbém agradeceu ao Poder 
Executivo Municipal, na pessoa do pl'eiei1a;;;Rêmulo, por atender duas indicações de sua autoria: 

' 1. A restauração da ponfe,que liga as fazendas do senhor Tião Bela e do saudoso Emanuel 
Bela ao assentamento Paulo Freire, conforme solicit~ção apresentada em 20 de maio do 
corrente ano; 1 1 

. • •, • 

2. A restauração da rua que vai da Igreja Nova Sião até a Escola Pastor João Jonas, cuja 
obra de pavimentação em bloquetes está em andamento. 

1 A i ''# IA() 
Parabenizou o Ex e , · v , S l<it ~7fjl .' t ·11!.en . à§ d , 11~ . -dp f} 1 ntares e reforçou 
seu compromisso .... côn muo-·com o ~rogresso áõ fnunic1pio. Em ~tia conclusão, a vereadora 
ressaltou a importância da unidade entre os vereadores, independente de cores partidárias, 
enfatizando que todos trabalham em nome do interesse coletivo. Recomendou ainda que a 
secretaria da casa faça um controle mais rigoroso das indicações já apresentadas, a fim de evitar 
duplicidade e garantir celeridade no atendimento das demandas. A vereadora Luciana Martins 
da Silva, fez uso da palavra, iniciando com cumprimentos ao senhor presidente, aos colegas 
vereadores, aos servidores da Casa Legislativa, ao senhor Antônio - responsável pela transmissão 
das sessões - e à população que acompanha os trabalhos pelas redes sociais. A vereadora 
agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente e reafirmou o compromisso com o trabalho 
legislativo, destacando a importância das indicações apresentadas pelos parlamentares como 
instrumento de diálogo com o Poder Executivo. Reconheceu o esforço do prefeito na execução 
de várias dessas indicações e parabenizou a gestão pelo atendimento às demandas apresentadas 
por diferentes vereadores. Em sua fala, a parlamentar reforçou o pedido de inclusão de monitores 
nos transportes escolares do município. Relatou um episódio ocorrido na região da Água Branca, 
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de São Pedro dos Crentes pela confiança, reafirmando que a Câmara estava exercendo com 
responsabilidade sua função de representar e lutar pelas necessidades do povo. Aproveitou o 
momento para agradecer ao Prefeito Municipal, Rômulo Arruda, pela atuação conjunta com o 
Poder Legislativo, enfatizando que a boa relação institucional entre os poderes Executivo e 
Legislativo tem proporcionado avanços significativos para a cidade, especialmente em áreas 
como infraestrutura urbana e rural. O Presidente também relatou sua participação na abertura do 
Copão Maranhense em Porto Franco, onde esteve presente apoiando os atletas do município. 
Apesar do time local não ter alcançado a vitória desejada, o vereador expressou orgulho pelo 
esforço e dedicação demonstrados pelos jogadores, e agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de 
Esportes pelo apoio à delegação esportiva do município. Ainda em sua fala, manifestou 
solidariedade à família do senhor Antônio Francisco de Arruda, que havia falecido recentemente. 
Destacou a grande presença de amigos e familiares durante o velório e enalteceu a figura de seu 
Antônio como um homem acolhedor e respeitado. Também parabenizou o vereador Geilson pelo 
apoio prestado à família e por sua postura diante da situação de luto. Por fim, o Presidente reiterou 
seu agradecimento aos vereadores e vereadoras pelas proposições apresentadas, e ao Poder 
Executivo pelas ações realizadas com base nas indicações legislativas. Encerrou seu discurso 
reafirmando o compromisso da Câmara com o desenvolvimento de São Pedro dos Crentes, a 
união entre os parlamentares e o respeito com a população. E como nada mais houvesse a ser 
tratado o Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão, convocando os Srs. Vereadores para 
a próxima sessão ordinária que acontecerá no dia 17 de junho de dois mil e vinte cinco 
(17/06/2025) as oito horas e trinta e eu, primeira secretária, superintendi a presente ata que 
depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes 
nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, João Cardoso de 
Macedo Filho, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane AzevfdO da Silva Barros, Luciana 
Martins da Silva, Geilson de Sousa Pinto, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa 

/

~ saf Pereira Sobrinho, 
~ - . . ........... .. 
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